

新菜区大力扶持特色食品产业发展

让月饼成乡村振兴大产业

本报讯(记者 辛雅君)中秋临近,月饼热销。9月6日,新菜区破鲁乡易地搬迁安置点上三元月饼加工厂里月饼飘香、人来车往,工人们开足马力,全力投入中秋月饼的生产。

生产车间内,工人们正有条不紊地进行搅拌、定型、烘烤、包装。采煤沉陷区安置点居民张淑珍就是其中一位,她2020年来这里务工,主要从事配料、和面、称皮料与馅、包馅等工作。“我的工资从之前的每月2000多元涨到了现在的每月3500多元,在家门口打工,挣钱照顾家两不误。”张淑珍高兴地说。

“我们从8月中旬开始集中生产月饼,为了满足月饼季的生产需要,除了原有的20余名工人外,还增加了20余名村民到这里务工,整个月饼生产季下来可以给前来务工的村民每人增收2000元左右。”



上三元食品有限公司工人正在加工月饼

本报记者 于宏 摄

右。”新菜区破鲁堡乡月饼加工厂负责人告诉记者,中秋节前是工厂最忙碌的时刻,尽管工厂配备了自动生产线,但为了保证月饼的口感和品质,坚持采用手工制作,这样制作出来的月饼吃起来更有层次感。因为做工用心、用料十足,这里生产的月饼好评如潮。

据悉,月饼加工厂于2020年9月在新菜区原上深涧乡月饼扶贫车间正式启动,每年利润的80%以上由乡、村两级统筹,根据乡村振兴实际情况使用,精准惠及村民。

从脱贫攻坚到乡村振兴,近年来,新菜区大力扶持特色食品产业发展,通过电商平台把月饼销售到北京、内蒙古以及省内其他城市,为村民提供长期性、季节性工作岗位,有效带动相关产业的发展,助力群众增收致富。

我市渔业产业发展势头强劲

本报讯(记者 孙向阳)我市积极推动扶持渔业产业,渔业产业发展势头强劲,上半年水产品总产达1382.4吨,同比增加172.4吨,增幅14.25%,渔业产值达2794.02万元,同比增加488.82万元,增幅21.21%。这是记者6日从市农业农村局获悉的。

为加快现代渔业产业布局,我市出台《关于推动渔业产业发展的实施意见》《扶持渔业产业发展十条政策》,充分利用冷泉水、地热水、大水面等资源

禀赋,挖掘渔业产业潜力,建设渔业项目,培育壮大多种渔业业态,因地制宜规划布局,推动渔业产业绿色健康高效发展。目前,我市有水库养殖、池塘养殖,水产品有鲤、草、鲢、鳙、鲫、鲈、罗非鱼等经济鱼类,也有中华小长臂虾、小龙虾等虾类产品,还有中华绒螯蟹等蟹类产品。

按照自然禀赋、产业基础和市场需求科学布局,我市积极推进项目建设,水产养殖主体达69个,产业项目61个,其中新

荣北方渔乐岛项目、云州吉家庄现代渔业全产业链示范基地项目总投资均超2亿元,灵丘万鑫渔业养殖场工厂化循环水养殖项目投资8000万以上,另有2000万以上项目3个,500万以上项目12个,100万元以上项目33个,休闲渔业产值实现从无到有,占全省总量的3.6%。特别是灵丘县,借助山水资源优势,扩规提档9大渔业养殖项目,在培育市场、延伸链条、打响品牌上下功夫,全年渔业总产值预计可达8000万元。

推进合规经营整治
规范快递市场经营秩序

本报讯(记者 孙露)入企指导办理许可备案手续、系统培训解读经营政策、立案查处5起违规行为……近日,市邮政管理局紧盯快递行业重点环节,多举措压实企业主体责任,扎实推进快递市场合规经营整治,进一步规范了快递市场经营秩序。

为持续推动村级快递网点备案,不断提升农村末端网络服务能力,市邮政管理局先后两次组织各寄递企业负责人、许可工作人员开展快递经营许可培训,从实地核查、系统操作、备案变更(注销)全流程管理等方面详细解读了许可政策,同时要求各寄递企业加强对所属分支机构和末端网点的备案管理。

在经营许可合规集中治理中,邮政管理部门严格落实“未经许可任何单位和个人不得经营快递业务”的规定,通过“双随机”抽查、实地检查、视频巡查等方式,共排查13家市级品牌企业,对立案查处的5起违法违规行为纳入了全市邮政业信用体系,形成有效震慑。

运营战略合作签约
提升知识产权服务效能

本报讯(记者 刘剑)为延伸知识产权服务链条,运用社会力量加快知识产权运用转化,提升知识产权服务效能,日前,市市场监管局(知识产权局)与中知(山西)知识产权运营中心有限公司开展知识产权运营战略合作签约。

据了解,双方在合作中将按照“统筹部署、协同运营,推动发展”原则,构建强化知识产权加互联网平台创新融合的综合管理体制。本着以共同推进知识产权市场化运营交易、构建金融服务体系,建立常态化沟通和工作联动机制为主线,积极发挥互联网平台功能,引导金融机构、企业、高校科研院所及知识产权服务机构入驻平台,开辟对接绿色通道,促进科技成果转化和服务体系完善,有效推动知识产权强市建设高质量发展。

市市场监管局相关负责人表示,此次战略合作签约是延伸知识产权服务链条,构建知识产权政企协作的重要举措,也是运用社会力量,加快知识产权运用转化,提升知识产权服务效能的具体行动。

赛技能 学经验

市第三届“工匠杯”职工职业技能竞赛暨全市建筑行业技能大赛开赛

本报讯(记者 辛雅君)9月6日,市第三届“工匠杯”职工职业技能竞赛暨全市建筑行业技能大赛在市总工会工匠学院开赛,15支参赛队45名选手在砌筑、防水工、彩画3个赛项的竞技中展开角逐。

灰砖依次摆开、层层砌筑,墙面平整垂直;防水卷材铺贴平整、粘接密实,工程“滴水不漏”;牛皮纸对折折空、画笔青描,巨龙“飞跃”画板……参赛选手个个身手不凡、动作娴熟,现场一派繁忙景象。“比赛是一次向大家学习经验的好机会,同时也感受到了作为一名建筑工人的职业感和使命感。”选手们表示,在竞赛中得到了成长和历练,收获非常多。

据悉,本次竞赛是由市总工会、市住建局和市人社局共同主办,旨在培育壮大我市高技能人才队伍,助力我市建筑



砌筑比赛现场

本报记者 于宏 摄

行业高质量发展。竞赛项目设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。对进入竞赛决赛环节的参赛选手,由市人社局授权市职业技能鉴定中心,对总成绩排名

50%以内的选手,颁发相应的职业技能等级证书。竞赛结束后,由市住建局按各竞赛赛项分别推荐3-5名选手参加第四届山西省建筑职业技能大赛决赛。

银行存款利率降了 市民利息收入少了

本报讯(记者 孙向阳)今年以来,银行纷纷下调存款利率,记者6日走访市内部分银行了解到,三年定期存款跌破3%。

“存款利率降了,现在三年定期存款的利率是2.6%,今年已经降了两次了。”南环路一家股份制银行的工作人员说,二年期的存款利率是2.1%,一年

期的存款利率是1.8%。记者了解到,今年年初,这家银行的三年定期存款利率是3%。利率是银行向借款人收取的费用,也是银行向存款人支付的回报,利率下调意味着借钱变得更便宜,存钱变得收益更少了。业内人士表示,调整利率可影响货币供应量和市场利率水平,进而影响经济活动和物价水平,可以降

低企业和个人的融资成本和债务负担,提高他们的盈利能力和购买力,促进经济增长,刺激投资和消费。

市民张大妈攒的钱绝大部分是存款,她说,十多年前去存款,一年期的利率也在3%以上,现在存款利率越来越低,以后得尽量去买国债或者理财,想法儿多点收入。